

# 铜川市应急管理局为企业安全生产突出问题把脉 持续提升企业安全管理能力水平

■记者 严利君 通讯员 宋波

7月份以来,按照重大事故隐患专项排查整治2023行动“企业自查自改和部门帮扶”阶段性任务安排,铜川市应急管理局为企业安全生产突出问题把脉,助力2023专项行动走深走实。

铜川市应急管理局工作专班每到一家企业,要求企业原原本本学习2023行动企业层面七项任务,对照七项任务自行查摆工作中存在的问题,与企业一起“解剖麻雀”,帮助企业找准问题核心,共同研究整改措施,切实改变了企业被动接受问题、被动接受整改的传统,受到了企业的一致欢迎;针对企业主要负责人履职不到位、

工作落实有差距等问题,督促企业主要负责人履行2023行动对企业负责人的量化要求。

铜川市应急管理局针对企业的行业类型和现状实际,与企业共同学习探讨重大事故隐患《判定标准解读》,一条条对照、一项项“过筛子”,帮助企业“查什么、怎么查、怎么改”,要求企业主要负责人每半月开展一次重大隐患《判定标准》学习,并带队开展一次全面隐患排查;对6月份企业自查发现的问题隐患,以及市际交叉互查发现的问题隐患,严格落实整改责任、措施、资金和时限,落实问题隐患“动态清零”;对重点问题进行集

中攻坚,着力提升发现解决问题隐患的质量和意愿。

铜川市应急管理局工作专班以2023专项行动帮扶指导为契机,同步实施了企业安全“画像”,力争详细掌握企业安全生产“软硬件”运行的基本情况,为推进下一步精准执法、精准监管和安全管理精细化提升奠定基础。同时工作专班要求非煤矿山企业统筹落实安全综合整治,油气储存企业统筹落实安全风险评估,统筹落实企业安全标准化示范企业创建等重点工作任务,通过补齐短板、系统治理,持续提升企业安全管理能力水平。

## 合阳公安聚焦实战需求 提升督察效能

■记者 杨月锋 通讯员 王华

为全面贯彻落实夏季治安打击整治行动工作部署要求,进一步发挥督察职能作用,持续改善工作作风,渭南市合阳县公安局警务督察大队以最高标准、最严要求、最实举措,深入局属单位开展“白加黑”督导检查,对普遍性、苗头性、倾向性问题开展专项督察,全力推动“夏季行动”转作风提效能。

自合阳县公安局“夏季行动”开展以来,督察大队迅速行动,按照工作方案要求,进一步细化措施、压实责任。截至目前,合阳县公安局出动督察20余人次,检查重要部位40余个,现场纠错10余次,全局上下作风转变明显。同时,督察大队紧盯每起投诉案件、维权案件,倾听群众呼声、回应群众关切、接受群众监督,助推“夏季行动”向纵深发展。

据了解,“夏季行动”期间,督察大队多措并举,积极参加各类警务活动,“体验式”查漏洞、找问题,确保各个单位、各个阶段做到督察全覆盖,以督纠错,以督强能,以督促进,以“时时放心不下”的责任感,全力推动“夏季行动”扎实、有序、高效开展,各项工作部署不折不扣落到实处、取得实效。

## 汉中市汉台区精细化跟岗实训助力退役军人就业安置

阳光讯(记者 任军 通讯员 徐永军 文/图)为进一步提高符合政府安置条件退役士兵(退役消防员)综合素质,切实维护退役士兵合法权益,帮助符合政府安置条件退役士兵及时转变思想观念,增强退役士兵地方工作适应能力,激发全区退役士兵“离军不离党、退伍不褪色”和“听党话、跟党走”的内生动力,高质量完成2023年度退役士兵安置工作,8月15日至18日,汉中市汉台区2023年符合政府安置工作条件退役士兵跟岗实训集中培训班正式启动,全区符合政府安置工作条件的56名退役士兵参加。

开班仪式上,汉台区退役军人事务局指导并成立了2023年区符合政府安置工作条件退役士兵跟岗实训临时



党支部,选举产生了各党小组负责人,传达了市、区《由政府安置工作退役士兵待安置期间服务管理跟岗实训实施意见》,印发并解读了《跟岗实训操作规程》及《跟岗实训评分标准》。

在为期4天的集中培训中,汉台区退役军人事务局精心组织,根据今年

退役士兵实际情况,专门邀请了党校教授、法律专家、业务骨干、行业标兵为参训学员统一授课,培训采取集中授课、实地研学、跟岗实操、案例剖析、网络教学等线上线下相结合的方式,主要围绕学习《中华人民共和国退役军人保障法》、全区退役军士安置现状和就业形势分析、符合政府安排工作退役军士择业择岗观念指导、退役军士安置政策宣讲、退役军士角色转换和心理调试、汉台区转业士官优秀代表事迹宣讲等方面进行讲解。

据介绍,今年汉台区退役士兵待安置期间服务管理共分为6个阶段,分别是集中培训、跟岗实训、社会见习、选岗定岗、护送上岗、总结归档。

## 宝鸡市渭滨区 举办青年职工露营团建活动



阳光讯(记者 张伟 实习记者 刘仕玉 实习生 蒋晶 文/图)8月19日上午,“渭”你而来·相约“四季春”青年职工露营团建活动在秦岭“四季春”越野露营中心成功举办。

本次活动由渭滨区委、渭滨区人民政府主办,渭滨区总工会、神农镇党委、神农镇人民政府承办,秦岭四季春生态农业科技有限公司协办。宝鸡市总工会党组成员、副主席杜萍,渭滨区委副书记刘维军,渭滨区委常委、副区长王亚勤,渭滨区人大常委会副主任、区总工会主席苏青参加活动。

据了解,本次“渭”你而来·相约“四季春”青年职工露营团建活动旨在贯彻落实渭滨区委、区政府关爱青年职工工作要求,发挥工会联系、引导和服务青年职工的桥梁纽带作用。活动的成功举办充分展示了渭滨区青年职工良好的精神风貌,为青年职工搭建了相互学习、相互交流及增进了解、促进友谊的平台。

## 岐山县举行第六届“中国医师节”庆祝活动

阳光讯(记者 芮扬 通讯员 靳梦遥 文/图)2023年8月19日是第六个“中国医师节”,为彰显党和政府对卫生与健康工作者的关怀和肯定,大力弘扬医务工作者的崇高精神,宝鸡市岐山县牢牢紧扣主题,开展多样活动,为庆祝第六届“中国医师节”营造了浓厚的社会氛围。

为关爱长期奋战在一线的医务工作者,岐山县在县医院、县中医医院、县妇幼保健院、宝鸡市蔡家坡医院等地开展情系一线职工慰问活动,看望医务人员并向他们致以节日问候和崇高敬意,勉励广大医务工作者再接再厉,守护全县人民健康。

8月17日,岐山县以“勇担健康使

命铸新时代新功”为主题,在太平市岐伯纪念馆门前广场举办医师节综合表彰文艺晚会,表彰大会在一曲《红歌联唱》中拉开帷幕。

据了解,8月14日至8月18日,岐山县还在太平市西广场、蔡家坡文体广场开展义诊活动,青化镇、雍川镇等镇也同步在镇中心卫生院门前进行义诊服务及健康知识宣传活动。义诊中,医护人员耐心为群众检查身体,测血糖、量血压,讲解常见病、多发病的预防保健知识,认真聆听就诊群众的既往病史,细致解答问题,帮助群众及时掌握自己的健康情况。

此外,为传承优秀中医药文化,8月17日至8月21日,岐山县举行“弘扬岐



伯文化 振兴中医事业”书画展活动,书画展以传承、守正、创新三大篇章为主题,以中医的独特视角和艺术魅力讲述中医药故事、讴歌伟大时代、展现县域中医药发展新成就,激励医务工作者勇担健康使命、铸就时代新功。